

Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 7 июля 2015 года, № 54 (9746), www.tyumedia.ru

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 8 руб. 84 коп.

6+



Любили тебя без особых причин
За то, что ты – внук,
За то, что ты – сын,
За то, что малыш,
За то, что растёшь,
За то, что на папу и маму похож.
И эта любовь до конца твоих дней
Останется тайной опорой твоей.
Валентин Берестов

ПОБЕДА! 70 ЛЕТ С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ, ВЕТЕРАН! 1945



Сегодня 90-летие отмечает ветеран Великой Отечественной войны Ольга Бёрдова.

Она родилась в деревне Лучинкино Тугулымского района Свердловской области. В 1941 году Ольга Тимофеевна окончила семь классов и работала в колхозе помощником счетовода. Защищать Родину ушла в 1943-м. Воевала на Украинском фронте. В составе 12-го железнодорожного батальона прошла от Днепропетровска до Вены. Ефрейтор Бёрдова обеспечивала необходимую армию связь. Победу встретила в Австрии. В мирное время Ольга Тимофеевна работала на железной дороге сначала в Тюмени, а затем в Заводоуковске, куда переехала в начале 50-х годов XX века. Ольга Бёрдова награждена орденом Отечественной войны второй степени, медалью «За победу над Германией».

Редакция газеты «Заводоуковские вести» и районный совет ветеранов поздравляют Ольгу Тимофеевну с днём рождения. Желаем ветерану здоровья, добра и оптимизма!

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Теряем ежедневно

Животноводы округа удерживают планку ежедневных надоев на фуражную корову на отметке 20,5 килограмма. Этот результат на килограмм выше прошлогодних показателей июля.

Но если ЗАО «Падунское» сегодня производит молока на две тонны больше, чем год назад, «Лесной» прибавил тонну, то ООО «Возрождение» ежедневно недополучает восемь, а ЗАО «Шестаковское» шесть центне-

ров ценного продукта к уровню 2014 года. Хозяйства округа управляют на переработку по 107 тонн молока каждый день, а могли бы, не будь этих потерь, отгружать на три тонны больше.

Борис СОКОЛОВ

Дороги подновят

Муниципальный заказ на ремонт и содержание улиц в Заводоуковском городском округе в 2015 году на аукционе выиграло ООО «Магистраль».

Требование организатора конкурса – администрации нашего округа – завершить дорожные работы в течение двух месяцев с даты заключения контракта.

«Магистраль» отремонтирует подъезд к профилакторию «Нива», часть улиц Щорса и Вокзальной в

городе. В посёлке Лебедевка проложит асфальт на части улиц Свердлова и Вокзальной, на улице Ленина установит барьер «лежачий полицейский». А приведёт в порядок автомобильные дороги местного значения в округе ООО «ТОДЭП».

Александр ПОНОМАРЁВ

А на том берегу ...

Поучаствовать в акции по очистке берегов малых рек и водоёмов, в том числе и в нашей области, предложила межрегиональная общественная организация «Природоохранный союз».

Провести уборку на берегах озёр, прудов, рек и речушек, которые зачастую летом жители используют как места отдыха, планируют в один из дней июля и в нашем округе. Как считает Александр Забоев, председатель комитета по делам ГО и ЧС администрации округа, почистить берега, хотя бы в пределах и рядом с населёнными пунктами,

– задача реальная и необходимая. Главы сельских администраций и местное самоуправление призывают в удобное время молодёжь, активную часть заводоуковцев старшего поколения, предприятия и организации убрать мусор на прибрежных территориях, скопившийся за прежние годы.

Александр ПОНОМАРЁВ

Прогноз синоптиков

	t °С в 4.00	t °С в 16.00	Атм. давление	Осадки
7/07	+14	+13	739	☁
8/07	+10	+13	746	☁
9/07	+14	+18	750	☀

ЗАВТРА – ДЕНЬ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ

ХРАНИТЕ БЛИЗОСТЬ ВАШИХ ДУШ



• Особое торжество в семье Катковых – свадьба младшей дочери Екатерины.

Семейной истории Катковых-старших из Падуна 32 года. С тем же старанием пишется сегодня летопись жизни их детей Евгения, Елены, Алексея и Екатерины. Бог даст, этой саге не будет конца...

Как ни поверить, что браки заключаются на небесах, если именно в радостный пасхальный день встретил Сергей Катков свою избранницу. Слово только для того отпустили примерного солдата в армейский отпуск, чтобы среди всех остальных девчат, собравшихся на солнечной поляне, он непременно заметил одну, единственную. Они познакомились в тот же вечер и, уходя из клуба с большой компанией, уже твёрдо знали, что всё самое главное и лучшее у них впереди. Сергей дослуживал, Наталья получила профессию оператора ЭВМ, а их любовь, как подросший птенец, уже расправляла крылья.

После свадьбы 18-летняя Наталья и думать забыла про учёбу. Ей было в радость вести небольшое подсобное хозяйство, переданное свёкром в дар, встречать любимого мужа с работы, а после пестовать сыновей и дочерей. Самая младшая, Катюшка, родилась в 1990 году, и Катковы постановили: всё! Это сейчас они жалеют, что не решились на пятого ребёнка, и многие в селе им завидуют – вот сколько добрых помощников вырастили! А тогда Сергею Александровичу по полгода не платили зарплату, и он из сил выбивался, чтобы семья не бедствовала. У Натальи Алексеевны был свой фронт работ – домашний: шить, связать, подоить коров, испечь

хлеб и досьята накормить семью (дети и муж до сих пор считают её супчики, каши и рыбные пироги самыми вкусными на свете). Нипочём Катковым были все трудности и злые шепотки про то, что нищету плодят. Они любили друг друга, и чувство это только крепло год от года.

– Муж у меня золотой: спокойный, трудолюбивый, хозяйственный, в маму свою, – говорит Наталья Алексеевна. – Всё у него хорошо получается: дома строить, по хозяйству управляться, внуков нянчить. И размовки наши – на пять минут. Тут же миримся. Мне и мама говорила: «Все люди одинаковы, зачем от добра добро искать. Завели семью – подстраивайтесь друг под друга, прощайте, трудитесь вместе и живите дальше. Любовь и понимание всё превозмогут».

По этому, временем проверенному, уставу живут и дети Катковых. Сыновья пошли по стопам отца: оба стали пожарными. Евгений – начальник части в Ялуторовске, Алексей – в Заводоуковске. Всё ладится у Елены и Екатерины: получили образование, работают и так же, как их братья, счастливы в браке. Теперь у Сергея Александровича и Натальи Алексеевны, сразу принявших выбор своих детей, вдвое больше сыновей и дочек.

Их большой и дружной семье прирастать и прирастать внуками и правнуками. Вместе встречать радости и тревоги, жить, никому не застыть белый свет, умножая число счастливых, защищённых любовью и верностью людей.

Лилия НАЗАРЕНКО

Фото из семейного архива Катковых

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Поздравляю вас с Днём семьи, любви и верности! Именно в семье закладываются важнейшие приоритеты, которые определяют всю дальнейшую жизнь человека. Важно, чтобы каждая семья была крепкой и дружной, чтобы, вырастая, дети с любовью и нежностью вспоминали отчий дом, где их любят и понимают. В Тюменской области эффективно работают программы для поддержки семей, в том числе молодых, много-

детных, воспитывающих приёмных детей. Многие делается для охраны материнства и детства. Считаю, что счастливые семьи – залог успешного будущего нашего региона и всей страны.

От всей души желаю тюменцам мира, добра, гармонии, любви и благополучия!

Владимир ЯКУШЕВ,
губернатор области

ДОРОГИЕ ЗАВОДОУКОВЦЫ!

Примите поздравления с Днём семьи, любви и верности! Этот прекрасный праздник стал олицетворением семейного счастья, супружеской верности и любви. Быть верными и любящими супругами – не только ни с чем не сравнимое счастье, но и огромная ответственность. Семья – это неиссякаемый источник любви, уважения, всего того, без чего не может жить человек. Это

крепкий дом, это дети и внуки, это наша поддержка и опора, это самое дорогое, что у нас есть.

Желаю каждой заводоуковской семье – счастья, любви, взаимопонимания, благополучия и удачи! С праздником всех вас, дорогие земляки!

Александр АНОХИН,
глава администрации городского округа

ИТОГОВАЯ АТТЕСТАЦИЯ

... И ПРО БАЛЛЫ

Подведены итоги единого госэкзамена. Нынче трое выпускников городского округа получили неудовлетворительные оценки по одному или двум обязательным предметам. Осенью им предстоит переэкзаменовка.



• Большинство сегодняшних девятиклассников продолжают обучение в школе. Среди них Никита Безбородов из средней школы № 4. Основной государственный экзамен в девятом классе он сдал на «четвёрки».

В целом итоговая аттестация в нашем округе прошла без нарушений. В этом году испытания держали 233 выпускника. На пунктах проведения ЕГЭ – в четвёртой городской и Новоэкономской школах – дежурили более трёх десятков общественных и онлайн-наблюдателей, представителей областного департамента образования. Таким образом, шансов списать у выпускников не было.

Нынче ученики впервые сдавали математику базового и профильного уровней. Чтобы получить аттестат, достаточно было справиться с базовыми заданиями, которые оценивались по привычной пятибалльной системе. Средний балл по округу составил 3,8. Профильный же экзамен наши выпускники написали из ряда вон плохо: средний балл по округу – 27,4 (общероссийский: 50,9).

А вот по русскому языку одиннадцатиклассники показали хорошие знания: средний результат в нашем округе немного не дотянул до всероссийского – 62,3 и 65,9 балла соответственно. Тридцать шесть учеников перешагнули порог в 80 баллов! В 2014-м таковых было в два с половиной раза меньше.

В этом году у нас есть и результаты в 100 баллов: Анастасия Колмакова из второй городской блестяще сдала литературу. Сергей Ким из средней школы № 1 получил 91 балл по информатике. Кстати, с предметами по выбору

заводоуковские школьники тоже справились неплохо. Самой популярной дисциплиной на ЕГЭ стало обществознание: экзамен держали 117 учеников, средний балл составил 49,7. Более сотни выпускников сдали на «хорошо» и «удовлетворительно» физику и биологию.

Сегодня юноши и девушки уже подают документы в вузы. Как известно, высшие учебные заведения сейчас учитывают не только результаты ЕГЭ, но и личностные достижения абитуриентов. Так, дополнительные баллы при поступлении в вузы можно получить за особые успехи в учёбе и спорте, а также за итоговое сочинение, которое одиннадцатиклассники впервые после долгого перерыва писали в этом году.

Выпускные экзамены завершились и у девятиклассников. Однако итоги педагогов не обрадовали: из 456 испытуемых 27 получили «двойки» по двум обязательным предметам. При этом у 12 девятиклассников аттестаты с отличием.

... Впереди новый учебный год. Учителя советуют будущим выпускникам не откладывать в долгий ящик подготовку к итоговой аттестации, а уже сегодня обратиться к контрольно-измерительным материалам, чтобы потом на предметных консультациях и дополнительных занятиях ещё раз вернуться к ним.

Ольга МЯСНИКОВА
Фото автора

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

С 1 июля в Тюменской области выросли тарифы на коммунальные ресурсы.

Так, на электроэнергию они поднялись в среднем на 8%. Для жителей квартир с газовыми плитами тариф составит 2,44 руб., для квартир с электроплитами и сельского населения – 1,71 руб.

Рост тарифа на тепловую энергию составил 15,4% – 1318,74 руб./Гкал.

Тарифы на холодную воду повысились на 22% и составляют 25,79 руб. за кубический метр, на водоотведение – на 7% и составляют 16,34 руб. за кубометр.

Вместе с тем, начиная с 2012 года, в Тюменской области, как во всех субъектах РФ, рост совокупного коммунального платежа не имеет прямой зависимости от роста тарифов на коммунальные ресурсы и ежегодно ограничивается.

Разница между платежом жителя и установленными тарифами возмещается ресурсоснабжающим организациям за счёт средств бюджета области, расходы бюджета на субсидирование в 2015 году превысят 1 млрд. руб.

В соответствии с установленными ограничениями с 1 июля 2015 года в Тюменской области размер платы граждан за коммунальные услуги не может увеличиться более чем на 10,4% во всех муниципальных образованиях, за исключением городов Тюмени и Ялуторовска, а также Исетского муниципального района, где платёж увеличится не более чем на 17%.

За разъяснением возникающих вопросов по начислению платежей за жилищно-коммунальные услуги, жителям следует обращаться в управляющие компании. Также проверку соблюдения прав жителей при оплате коммунальных услуг может осуществить государственная жилищная инспекция.

Кроме того, всю информацию о повышении тарифов можно узнать на официальном портале органов государственной власти Тюменской области в горячей теме «Сколько мы платим за услуги ЖКХ?», также запущен новый сервис на геопортале Тюменской области – «Карта тарифов».

Контроль за деятельностью управляющих организаций в сфере ЖКХ в Тюменской области станет жёстче.

Напомним, организации, управляющие многоквартирными домами, были обязаны пройти процедуру лицензирования до 1 мая 2015 года. Об этом говорится в федеральном законе № 255.

По словам главного государственного жилищного инспектора Тюменской области Ларисы Боровицкой, 207 управляющих организаций области получили лицензию. Девяти организациям было отказано в предоставлении лицензии, при этом семь из них, устранив замечания, повторно обратились за получением лицензии.

Некоторые управляющие организации даже не подали документы на лицензирование и не решились сдавать квалификационный экзамен. Всего же в регионе без лицензии остались около тридцати компаний.

По словам Ларисы Боровицкой, процесс лицензирования предусматривает более жёсткий механизм контроля государства за отношениями между собственниками и управляющей организацией.

Основной причиной того, что некоторые управляющие компании не получили лицензию, являлось неполное раскрытие информации об их деятельности и доходах. Согласно законодательству, эти данные нужно размещать на двух сайтах (федеральном и самой управляющей организации), а также в офисе компании на стенде. Причём, информация должна быть доступна в течение 5 лет.

ПРИЗЫВ-2015

Служить Отчизне

Отдел военного комиссариата по Заводоуковскому и Упоровскому районам одним из первых в области завершил внешний весенний призыв в Вооружённые силы России.

Нынче армию страны пополнили 80 наших земляков. Двое из них отправились служить в Президентский полк. По словам начальника от-

дела военного комиссариата в Заводоуковском и Упоровском районах Эркина Сайдалиева, на призывную комиссию нынче вызывали порядка трёх сотен человек. Отсрочки от армии по состоянию здоровья получили около 70 юношей, свыше ста – продолжают образование в вузах. Одиннадцать человек на призывную комиссию не явились.

Андрей КОРОСТЕЛЁВ

ЛЕТНИЙ ОДЫХ

Некогда скучать

Этим летом в оборонно-спортивном оздоровительном палаточном лагере «Ратники» отдохнут свыше 120 заводоуковских слушателей специализированных профильных групп добровольной подготовки к военной службе.

В июне 30 курсантов уже побывали на двух сменах.

– Наши ребята, которые прошли курсы подготовки к военной службе, отправляются укреплять здоровье и набираться военного мастерства за счёт областного бюджета, – рассказывает специалист комитета по спорту и молодёжной политике Ирина Третьякова.

Смены лагеря «Ратники» проходят на пяти площадках юга области: в Тюменском, Тобольском, Ялуторовском, Нижнетавдинском и Упо-

ровском районах. В этом году наши ребята дислоцировались под Тюменью, на территории заставы детско-юношеского центра «Аванпост».

Помимо этого нынче в округе в 21 центре дневного пребывания отдохнут 3190 ребят. В первый летний месяц в них провели свой досуг уже 1687 заводоуковских школьников. Около двух сотен детей посетили лагеря при комплексном центре социального обслуживания населения и его филиалах.

Андрей КОРОСТЕЛЁВ

В школу без портфелей

Более тысячи заводоуковских школьников отдохнут на второй смене в лагерях с дневным пребыванием.

Свои двери для девочек и мальчишек в июле распахнули 14 школ. Каждая из них работает по определённой программе. К примеру, во второй городской дети станут постигать современные IT-технологии, в Новольбаевской будут трудиться в поисковых и тимуровских отрядах, создавать Книгу памяти о земляках, внёсших вклад в победу в Ве-

ликой Отечественной войне, в Падунской школе ребята начнут изучать трёхсотлетнюю историю родного села. Кроме этого, во всех лагерях школьники могут выбрать кружки по интересам. Родители ещё успеют отправить своего ребёнка в пришкольный лагерь. Оплата осталась прежней – 1 200 рублей. Алла ЕГОРЫЧЕВА

МАЛЫЙ БИЗНЕС

До Сколково рукой подать

Заводоуковский завод «Битекс-Сибирь» имеет все шансы стать представителем московского научно-технологического центра Сколково. Свой высококвалифицированный продукт владельцы компании презентовали на международной конференции Startup Village, которая прошла в наукограде.

Мини-завод, запущенный в мае прошлого года в Заводоуковске, производит штукатурки, грунтовки, краски, которые используют в своей работе строительные организации Тюмени, Екатеринбург, Центральной России, Дальнего Востока и даже Монголии.

– Нам предстоит доказать, что мы достойны стать резидентами Сколково. Если шесть из десяти произвольно выбранных экспертов дадут положительное заключение о нашей продукции по всем позициям, то наше предприятие будет тесно сотрудничать с этим научным центром, пользоваться его лабораториями, возмощностями для изучения свойств материалов, – сказал исполнительный директор предприятия Дмитрий Шильман.

По его словам, «Битекс-Сибирь» подходит под все требования научного центра: есть новый, никем ещё не производимый продукт, есть исследовательская группа, которая в дальнейшем может работать над его совершенствованием. Стать представителем Сколково не только престижно, но и выгодно, ведь его клиенты получают реальную поддержку государства для дальнейшего развития и расширения производства.

Сегодня резидентами этого инновационного центра являются более 1100 малых компаний страны. В большинстве своём это молодые предприятия, похожие на заводоуковский «Битекс-Сибирь».

Борис СОКОЛОВ

Фото из архива редакции



• Оператор Евгений Колосов может заменить на заводе любого специалиста. Вот и сейчас, оставив пульт розлива краски, он сел за руль автокара, чтобы отгрузить готовую продукцию.